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Ybl Miklós egyik remekműve, a neorene-
szánsz stílusú Várbazár a hazai neoreneszánsz 
építészet egyik legszebb alkotása. Az 1883- 
ban átadott Várbazár eredetileg kereske-
delmi funkciót töltött volna be, árkádsorai 
üzletekkel voltak tele. Az üzlethelységeket 
azonban nem lehetett kiadni, így átalakul-
tak alkotóműhelyekké. Az épületegyüttes 
hányatott évtizedei után ma új életre kel. 
Hagyományőrzésként részben ismét meg-
nyílik a művészek előtt, részben pedig új 
funkciókat tölt be Budapest kulturális éle-
tében. Ezt az elképzelést szolgálja a terep-
szint alatt megépült új mélygarázs, multi-
funkcionális tér, valamint a bejárati csar- 
nokrész is.

ÚJ TÉR, ÚJ FUNKCIÓ
A kreatív tervezői elképzeléseknek és a mai 
kor technológiai megoldásainak köszönhe-
tően a rekonstrukcióval egyidejűleg egy a 
térszín alatti terület is létrejött, ahol meg-
épült egy 843 négyzetméter alapterületű, 
maximálisan 1060 fő befogadására alkal-
mas, speciális akusztikával rendelkező föld-
alatti rendezvényközpont. 

A Várbazár újjáépítése rendkívüli munka 
volt. Dévényi Tamás, aki belsőépítészként 
vett részt a Várkert Bazár felújításában 
elmondta, hogy mindent megtettek azért, 
hogy a modern technikából a műemléki 
terekben minél kevesebb látszódjék. A régi 
kéményjáratokból lett például a szellőzőre-
ndszerek nyomvonala. A minden igényt kie- 
légítő múzeumi világítást úgy süllyesztet-
ték a mennyezetbe, hogy szinte csak a lám-
patestek látszanak. A zajos Lánchíd utca 

felé néző régi ablakok belső szárnyai akusz-
tikailag rétegzett üvegezést kaptak.

MŰSZAKI BRAVÚR
Egy padlószerkezet általában altalaj, ágya-
zat, kiegyenlítő réteg, beton padlólemez 
rétegekből áll. Mi történik akkor, ha a töké-
letes akusztika érdekében rugalmas az ágya-
zat, illetve a kívánt belmagasság megtar-
tása érdekében a statikus csak megadott 
paraméterekben gondolkodhat a betonpadló 
vastagságát illetően? Így volt ez a Várkert 
Bazár multifunkciós terének padlólemezé-
nél is. A minden részletre kiterjedő akuszti-
kai és belsőépítészeti tervezést követően a 
beton padlólemez statikája műszaki bravúrt 
kívánt, hiszen az alábbi paraméterek adottak: 
•  a rugalmas bennmaradó zsalupaneles pad-

lóúsztatási rendszer, mely a rezgésekkel 
szembeni védelmet biztosítja,

•  a beton padlólemez vastagsága, ami mind-
összesen 9 cm, a tér belmagasságának 
megtartásának érdekében (631 cm),

•  a gördülő mobil lelátó, ahol a kerekek 
koncentrált terhelése 2,88 kN

•  az általános 5 kN/m2 megoszló terhelés.

A statikai számítás során figyelembe vet-
tük, hogy a fenti kritériumoknak megfe-
lelő, műszakilag korrekt padlólemezt ter-
vezzünk, a lehető legoptimálisabb vasalat- 
mennyiséggel. A megoldást a szálerősített 
beton és a hagyományos vasalat kombiná-
ciója jelentette. A tervezés során a High 
Grade fibrillált szálat alkalmaztuk, melyet 
kombináltunk egy réteg 8/10/10 méretű 
acélhálóval (1. ábra).  

A szálerősített padlólemez és a rugalmas 
ágyazatú, zsalupaneles rendszer tette lehe-
tővé – kívánt terhelések felvétele mellett – 
a zaj- és rezgésvédelem (gépészet, külső út 
zaja stb.) követelményeinek teljesítését a 
térszín alatti bővítés során. Továbbá az épí-
tésnél alkalmazott további hang- és zajvé-
delmi anyagok (hangelnyelő, hanggátló bur-
kolatok, hanggátló előtétfalak, álmennye- 
zetek, úsztatott aljzatok, rugalmas dilatá-
ciók) teszik kompletté a multifunkcionális 
tér akusztikáját. A többcélú nagyterem to- 
vábbi különlegessége, hogy 1/3-2/3 arány-
ban kettéosztható egy akusztikailag mére-
tezett motorosan mozgatható mobil falrend-
szerrel. Ezzel a megoldással lehetővé válik, 
hogy a terem mérete a rendezvény nagysá-
gához igazodjon, vagy akár több rendezvény 
egyidejűleg megszervezhetővé váljon.
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A Várkert Bazár multifunkciós tere
Mindent a tökéletes akusztika érdekében! Ez volt a multifunkciós  
tér padlórendszerének tervezési mottója.

1. ábra
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